

网购酒店带来便利的同时，投诉案例也在增加，省消委会：酒店违约 订房网站也要担责

每周3·15 报料电话 966123

本报记者 张婷

随着网络的普及，越来越多的消费者选择通过网络预订酒店，但网购酒店带来便利的同时，也产生了许多问题。

记者调查了解到，网购酒店投诉的问题主要集中在在网上宣传与酒店实际不符，以及客人到酒店却无房等情况。针对这些问题，省消委会表示，酒店违约订房网站也要担责，同时提醒消费者付款前仔细研读订房条款，以保障自身合法权益。

问题一：
网上描述与酒店实际不符

上海的盛女士4月10日通过携程

网在三亚亚龙湾海景国际度假酒店预定了一间行政顶级海景套房，准备五一期间和家人入住，三个晚上共在线支付9182元。到店后，盛女士发现酒店的房间与网上的实际情况不符，要求换房遭到酒店拒绝。

“网上描述说套房的两个房间都有露台和阳台，实际上，有一个房间的阳台是封死的，只能看但根本出不去，另一个房间倒是有个阳台，可有一堵墙挡住了一半的海景，不是全海景房，只能勉强算个半海景房。”盛女士找到酒店沟通，酒店方面表示，订的就是这个样子的，没得换，想要更好的就加钱升级更高标准的房间。

盛女士联系携程客服，客服表示不一定每一间房间都会和描述的一致。“我既然花了那么多钱，当然就希望享受到应该有的服务和环境。”最后，携程方面同意共同承担盛女士升级房间等级产生的费用，升级产生的978元/每晚的费用由携程承担前两晚，盛女士承担第三晚。

“我们下午1:30就到酒店了，与酒

店沟通无果后，又与携程沟通，后来又等待携程与酒店沟通，折腾到下午五点多才住进去。出来玩就希望开开心心的，多出点钱解决问题也行，但心里还是不太舒服的。”盛女士无奈地表示。

与盛女士有类似经历的还有来自北京的付女士。付女士于4月22日在去哪儿网站预订了三亚凤凰岛大总统度假酒店的一间房间，预订7天共支付2450元整。到店后，付女士发现这根本不是什么酒店而是公寓。

之后，付女士要求酒店退款遭到拒绝，无奈之下付女士拨打了12315热线，在工商执法人员的协调下，去哪儿网站在酒店同意后退还了付女士剩余5天的房费，共计1750元。

问题二：
支付房费后到店被告知满房

“我事先专门通过网站上公布的酒店

联系方式，与酒店联系过，说当天可以入住，可是到达之后，又告诉我没有房间，只

能补差价升级房间才行。”江西的魏先生4月23日通过去哪儿网站团购了三亚凤凰岛大总统度假酒店的房间，并通过网站支付了全部房费。到店后却被告知满房，必须补差价升级才有房间，与酒店再三沟通无果后，魏先生只得拨打12315投诉热线，最后在工商执法人员的帮助下，酒店最终同意不补差价让魏先生入住。

家在海南的张先生，5月1日通过美团网预订了琼海市博鳌镇金海岸温泉大酒店的房间，并在线支付全款，到达酒店后，酒店方面表示房间全满，无法办理入住。张先生不满地表示，自己明言支付全款却不能入住，很不合理。

最后，还是在当地工商部门的协调下，酒店方面才给张先生办理了入住。

省消委会：
网上订房要看清协议条款

携程公共事务经理杨勇表示，网站上的介绍内容多由酒店自行提供，多数情况下，公司会派相关人员现场核实，但也不

排除一些酒店会对图片及介绍做一些优化处理。但绝大多数信息还是真实的。

杨勇也建议，消费者通过网站选择酒店时，可以优先选择分数较高、点评数较多、评价内容比较好的酒店，这些评价都是其他消费者实际消费后的切身体会，比较有参考价值。其次，如果在消费过程中遇到问题注意保留证据，客服会尽可能帮助解决。

省消费者委员会办公室主任陈夏宇说：“订房网站属于第三方平台，根据消法，他们必须承担连带责任。而酒店方面，消费者支付下单后就与酒店产生了合同关系，双方就有了权利与义务的约定，如果出现违约行为，必须按照合同承担相应的责任。”

陈夏宇提醒广大消费者，在网上订房时，一定要看清订房协议的相关条款。如果发现有强制性的、不公平的、限制或排除消费者权利的条款可以向12315投诉。在预订前做足准备，日后一旦出现纠纷，才能最大限度地保障自身权益。

(本报海口5月6日讯)

在禁赌工作中失职失察
儋州2名派出所所长被免职

本报那大5月6日电 (记者徐一豪 特约记者谢振安 通讯员廖伟生)儋州市公安局党委今天作出决定：对因在辖区禁赌工作中存在失职失察行为的东风派出所所长林某某、中和派出所所长陈某某予以免职，并对其他3名相关责任人予以诫勉谈话、调整工作岗位。

据了解，自“铁拳行动”开展以来，儋州市公安局始终对赌博违法犯罪保持高压态势，针对个别区域仍然存在聚众赌博活动的情况，儋州市公安局根据群众的举报，分别于4月24日、5月3日在中和镇横山村委会羊宅村、那大镇美扶村委会潭乐村附近查处了两个赌博窝点，现场抓获涉赌人员38人，缴获赌资7万余元，收缴“牌九”、“抓阄”等赌具一批。

事后，儋州市公安局党委迅速启动问责机制，对上述两起涉赌案件进行责任倒查，并依据省公安厅和儋州市委有关禁赌责任的规定和要求，对辖区派出所主要负责人及责任区民警作出了相应处理。

儋州市公安局主要领导表示，儋州市公安局党委将继续以铁的手腕带队伍，以铁的拳头治赌博。全市公安机关和广大公安民警，特别是部门主要领导，必须清醒地认识到当前禁赌工作的重要性，强化责任意识，坚决打击辖区内的赌博违法犯罪活动。

儋州五指山5干部涉嫌违纪被查

本报海口5月6日讯 (记者张海星 易建阳 通讯员刘敏 欧博)记者今天从海南廉政网获悉，儋州市国土环境资源执法监察大队土地监察中队科员陈善科，儋州市兰洋镇司法协理员陈建云，儋州市兰洋镇苍老村党支部副书记、村委会副主任钟建新，五指山市通什镇番茅村福建村小组妇女组长黄慧琼、原妇女组长刘香兰涉嫌违纪，目前正在分别接受组织调查。

玩忽职守获刑6月余
三亚市原吉阳镇林业站站长被双开

本报海口5月6日讯 (记者张海星 通讯员何宇赐)记者今天从海南廉政网获悉，三亚市原吉阳镇林业站站长张如迅因玩忽职守日前被双开。

经查，2013年4月，张如迅在担任三亚市原吉阳镇林业站站长期间，因玩忽职守导致大茅隧道上方林地被大面积毁坏。2014年11月25日，三亚市城郊法院以玩忽职守罪判处张如迅有期徒刑六个月零二天。

根据《中国共产党纪律处分条例》和《事业单位工作人员处分暂行规定》有关规定，经三亚市吉阳区纪委常委会和监察局局长办公会议研究，决定给予张如迅开除党籍、开除公职处分。

定安县房管局原局长被立案侦查

本报海口5月6日讯 (记者金昌波)记者今天从省检察院获悉，日前，定安县人民检察院经审查决定，依法对定安县住房和城乡建设局原局长莫凯(正科级)涉嫌玩忽职守、受贿犯罪立案侦查。

一中年男子吸毒后欲抢银行
警方12分钟赶到成功制服嫌疑人

本报海口5月6日讯(记者陈怡 通讯员潘志国)记者从农业银行海南省分行获悉，一名男子日前意欲抢劫海南农行龙昆支行，因柜员的机智处理以及警方的立即反应，警方在接到报警后的12分钟内赶到现场控制住犯罪嫌疑人，成功堵截一起抢劫银行事件。

“我要抢钱，抢钱，抢钱……”。4月29日14时03分，农业银行海口龙昆支行发生抢劫案件，犯罪嫌疑人手持小刀不停拍打玻璃，并在营业大厅内来回走动，情绪十分激动。

当时，龙昆支行迅速启动营业网点应急处置突发事件预案，大堂经理立即组织客户离场，现金区内柜员迅速按响“110”报警按钮向警方求助。由于柜台有防护玻璃保护，犯罪嫌疑人在威胁柜员无法得逞后，便冲向VIP贵宾室，堵住VIP贵宾室内的柜员张碧华，开始以人质挟持拿钱。

张碧华面对犯罪嫌疑人的威胁和恐吓，对犯罪嫌疑人说：“有事慢慢说”、“你有什么不称心事，说说看，看看我们能不能帮忙解决”。这时，大堂经理和保安员也站在贵宾室门外与犯罪嫌疑人对话，分散犯罪嫌疑人的注意力。张碧华乘机跑进卫生间并将门反锁，摆脱了直接受到威胁的局面。

14时15分，接到报警的110特警、派出所民警先后赶到龙昆支行。据现场工作人员介绍，犯罪嫌疑人听到警车鸣声，情绪更加急躁，拿起灭火器敲打卫生间玻璃门，并用头撞击卫生间玻璃门，意欲挟持张碧华。随后犯罪嫌疑人被冲进现场的警察快速制服。

据警方透露，犯罪嫌疑人彭某，今年41岁，琼海龙江镇人，事发当天乘车来到海口，从一家商店偷拿了一把长刀，当天还吸食了大量冰毒并喝了不少酒。目前警方正在对犯罪嫌疑人进一步审查。

旅游大巴与大货车高速路上相撞

致一名导游死亡多人受伤



现场救援中，消防官兵采取对旅游大巴进行破拆、对大货车进行顶撑等方式救援被困人员。本报记者 武威 通讯员 王通彬 摄

的要求，第一时间成立了应急小组，协调多个部门妥善安排受伤游客的救治及返程工作，并要求旅行社，安置、安抚导游家属，并将继续跟进事故调查

结果。

同时省旅游委派出代表到三亚慰问死难导游的家属和受伤旅客，并向导游家属送去抚慰金。海世界旅

行社、鑫旅游服务有限公司也将为死难导游家属送去抚慰金。事故的原因和责任归属有待交警的进一步调查认定。

我省启用社会监督员监督驾考

共招聘了149名社会化考试监督员

弊行为；随同实际道路考试车辆进行同车监督并负责考试过程安全。

目前，社会考试监督员可随车参与机动车驾驶人科目三实际道路驾驶考试。期间，考试民警利用科目三考试系统对考试过程进行实时音视频监管。

社会考试监督员不具备评定机动车驾驶人考试成绩的职责，考试合格的成绩单由考试民警和应考人共同签名方为有效。

据了解，交警部门此次聘用的社会化考试监督员大多来自全省各个驾校

教练，经过申请、培训和严格考核，取得资格证后才能持证上岗，特别是要持有B2以上驾驶证和教练资格证，全省共有149名社会化考试监督员。

“招聘社会化考试监督员，是为了解决考试警力严重不足的问题，并保证驾驶的公正、公开、透明。”省交警总队有关负责人表示，交警部门要求监督员必须具备一定专业知识和技能，目前通过考核的监督员主要来自驾校教练，不过，社会热心人士也可报名申请，一旦合格即可聘请。同时，为了避免监督员

又是教练员的情况，学员考试时随机产生的监督员将会避免是同一个驾校的教练。

此外，记者还从省交警总队了解到，琼北机动车驾驶人考场大、中型客货车考场内驾驶技能(科目二)考场，已于5月6日正式启用，该考场位于海口市灵山镇东向3公里的琼北机动车驾驶人考场内。考场启用后，省交警总队将调配全省各辖区大、中型客货车驾驶人学员在该考场考试，以方便学员就近考试。

以经适房指标为诱饵

六旬老太涉嫌诈骗钱财上百万

警方呼吁其他受害人及时报案

此外，王某梅还声称自己“神通广大”，能帮忙普通人以企业退休人员的名义办理退休并领取退休金。并吹嘘她还认识某法院院长，只要当事人能出100万元，她还可以帮忙疏通关系使一名应该判死刑的人保住一条性命。

王某梅先后收取了多名受害人交来的“茶水费”，帮忙为他们办理经济适用房、廉租房、退休等业务。其中，仅郑某岚的亲戚朋友为此先后给了王某梅18万元中介茶水费。

王某梅收取钱财后，也交给受害人一些盖有住建局等部门公章的经济适

房、廉租房表格让他们填写，并带他们去海府一横路查看正在建设中的美兰新苑等处房屋，表示这些房屋建好后他们就可入住。

2014年10月，有一位购买指标房的受害人察觉到情况有些不对，找到王某梅质问。王某梅仍称下个月就能办妥房屋的所有手续。此后，这名受害人多次找到王某梅要房子，每次都“下个月办好”为借口拖延。今年三四月份，陆续有上当受骗的市民向公安机关报案。

王某梅得知有名受害人报案后，立刻躲藏起来。警方经过半个月的侦

查，终于发现了王某梅的踪迹。5月5日中午在双拥路一家快餐店将王某梅抓获归案。

经查，现年60岁的王某梅从2011年开始以帮忙办理根本不存在的经济适用房、廉租房、代办房产证和退休手续等诈骗钱财，除郑某岚外，王某梅还通过陈某传、赵某荣、陈某芬、“陈四”等多名中介人员为其介绍客户，涉嫌骗取多名受害人钱款上百万元。

美兰警方呼吁，受害人及时向美兰公安分局刑警大队报案。报案电话：13876778885；联系人：由警官。

释德超法师
到海南献血小板



释德超献血。本报记者 洪宝光 摄

本报屯城5月6日电 (记者王培琳 通讯员邓积利)近日，屯昌县“联合打击食品药品犯罪办公室”牵头，组织联合执法组当场查处两个涉嫌收购废弃猪下脚料、猪板油非法制售猪油、猪皮的黑窝点，查封非法制售猪皮7055斤、猪油渣5000斤、猪油7120斤，未加工湿猪皮104斤。

根据线索，屯昌食安办掌握了两个黑窝点情况。屯昌县食安办立即组成两个执法小组分赴两个窝点突击检查。在窝点现场，执法人员发现大量编织袋包装的猪皮、油渣和废旧汽油桶装的猪油，以及有未加工的猪皮。

两个窝点负责人均无法提供生产经营证照和生猪检验检疫证明等材料，屯昌目前正深入追查猪油、猪皮及油渣的流向。

屯昌查处一生产
猪油、猪皮黑窝点

本报屯城5月6日电 (记者王培琳 通讯员邓积利)近日，屯昌县“联合打击食品药品犯罪办公室”牵头，组织联合执法组当场查处两个涉嫌收购废弃猪下脚料、猪板油非法制售猪油、猪皮的黑窝点，查封非法制售猪皮7055斤、猪油渣5000斤、猪油7120斤，未加工湿猪皮104斤。

根据线索，屯昌食安办掌握了两个黑窝点情况。屯昌县食安办立即组成两个执法小组分赴两个窝点突击检查。在窝点现场，执法人员发现大量编织袋包装的猪皮、油渣和废旧汽油桶装的猪油，以及有未加工的猪皮。

两个窝点负责人均无法提供生产经营证照和生猪检验检疫证明等材料，屯昌目前正深入追查猪油、猪皮及油渣的流向。

释德超法师
到海南献血小板

本报记者 洪宝光 摄